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ТИТАРЕНКО ТЕТЯНА МИХАЙЛІВНА  

 
– член-кореспондент НАПН України, доктор психологічних наук, 

професор, завідувачка лабораторії соціальної психології особистості 
Інституту соціальної і політичної психології НАПН України 29 грудня 
2015 року відзначила славетний ювілей. 

Народилася Тетяна Михайлівна в м. Олександрії Кіровоградської 
області. У 1973 році Закінчила відділення психології філософського 
факультетуКиївського державного університету імені Т.Г. Шевченка. 

Із 1974 року працювала в Київському філіалі ВНДІ технічної 
естетики, а з січня 1975 – в НДІ психології Міносвіти України на 
посаді молодшого наукового співробітника. Після закінчення 
аспірантури цього ж інституту (1976-1979 рр.) успішно захистила у 
1980 році дисертацію на тему «Функції емоцій у моральному розвитку 
дошкільника».  

Із 1980 по 1982 р. Тетяна Михайлівна працювала молодшим 
науковим співробітником лабораторії психології важковиховуваних 
підлітків. Із 1986 р. – провідний науковий співробітник, а з 19987 р. – 
завідувач лабораторії методології. У 1982 р. очолила центр психології 
особистісних дизгармоній, згодом – лабораторію реабілітації 
особистості.  

У 1994 році Тетяна Михайлівна блискуче захистила докторську 
дивертацію на тему «Життєвий світ особистості: структурно-
генетичний підхід». Із 1997 по теперішній час Тетяна Михайлівна 
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Титаренко працює завідувачем лабораторії соціальної психології 
особистості Інституту соціальної та політичної психології НАПН 
України. Науковим колективом лабораторії під її керівництвом 
розроблялося багато фундаментальних науково-дослідних тем, останні 
з яких: «Життєві завдання як передумова особистісного 
самоздійснення в соціумі» (2007–2010 рр.), «Соціально-психологічні 
практики особистісного життєконструювання у сучасному світі» 
(2011–2015 рр.). 

Важливою рисою наукової діяльность Т.М. Титаренко є 
практична спрямованість її досліджень. Розроблювані нею 
фундаментальні питання психології особистості мають широкий вихід 
у сферу практичного застосування, зокрема у створення прикладних 
розробок, методичних рекомендацій. Під керівництвом 
Т.М. Титаренко лабораторія соціальної психології особистості брала 
участь у державних програмах «Здоров’я нації», «Репродуктивне 
здоров’я 2001-2005», у Комплексній програмі профілактики 
злочинності. Тетяна Михайлівна авторитетний, висококваліфікований 
консультант-психотерапевт. За межами України її знають не  
лише як теоретика, методолога, а й як тренера, співробітника 
Східноєвропейського інституту гештальт-терапії. Вона успішно 
поєднує у своїй професійній діяльності науково-дослідну роботу з 
викладанням базових курсів та спецкурсів у провідних вишах України. 

Т.М. Титаренко очолює спеціалізовану вчену раду з захисту 
докторських та кандидатських дисертацій в Інституті соціальної і 
політичної психології НАПН України, вона є членом Спеціалізованої 
вченої ради Інституту психології Г.С. Костюка НАПН України, 
головою журі на Всеукраїнській студентській олімпіаді з психології. 
Тетяна Михайлівна бере активну участь у роботі Української спілки 
психотерапевтів, Товариства психологів України, Асоціації політичних 
психологів, Вищої соціально-психологічної школи. Вона – член 
редколегій та голова редакційних рад низки наукових видань. 

Т.М. Титаренко – знаний в Україні та за її межами фахівець у 
галузі психології особистості та практичної психології. Вона є автором 
теорії особистісного життєконструювання, значення якої полягає в 
розробці теоретико-методологічних підходів до особистості, 
основними модусами існування якої є ідентифікування, автономізація, 
діалогування та практикування. Під її керівництвом успішно 
проводяться наукові дослідження із психології життєвої кризи, 
життєвого вибору, життєвих домагань на завдань особистості.  
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У творчому доробку Т.М. Титаренко близько 400 опублікованих 
наукових праць, у тому числі 20 монографій, підручників і навчально-
методичних посібників. Результати багаторічних наукових дісліджень 
відображено в таких грунтовних наукових працях як: «Испытание 
кризисом. Одиссея преодоления» (2009), «Життєві домагання 
особистості» (2007, у співавт.), «Особистісний вибір: психологія 
відчаю та надії» (2005), «Кризове психологічне консультування» 
(2004), «Життєвий світ особистості: у межах і за межами буденності» 
(2003), «Психологія життєвої кризи» (1998). 

За значний особистий внесок у розвиток національної освіти, 
підготовку кваліфікованих фахівців, багаторічну плідну педагогічну 
діяльність та високий професіоналізм Тетяна Михайлівна Титаренко 
нагороджена орденами княгині Ольги II і III ступенів, удостоєна 
звання «Заслужений працівник освіти України«, має нагрудні знаки 
«Відмінник народної освіти» та  «За наукові досягнення», почесний 
знак НАПН України «Ушинський К.Д.», медаль Г. Сковороди. Також 
Тетяна Михайлівна удостоєна високої нагороди Міжнародного 
академічного рейтингу «Золота фортуна» Ордену «Свята Анна» III 
ступеню. 

Наші найщиріші вітання шановній Титяні Михайлівні! Зичемо 
здоров’я міцного, щастя безмежного, натхнення справжнього! Нехай 
радісним і довгим буде Ваше творче і наукове життя! Любові Вам і 
миру! 
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